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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

НАРОДНА СКУПШТИНА

03 Број 02-4204/11
9. децембар 2011. године

Б е о г р а д

На основу члана 69. став 1. Закона о Народној скупштини (“Службени гласник РС”, број 9/10), а у вези са Вишегодишњим планом развоја Службе Народне скупштине акт 03 Број 02-496/11 и Годишњим планом рада Службе за 2011. годину акт 
03 Број 02-495/11 генерални секретар Народне скупштине доноси

О Д Л У К У 

О ВИШЕГОДИШЊЕМ ПЛАНУ ОБРАЗОВАЊА ЗАПОСЛЕНИХ У СЛУЖБИ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
1.
Доносим вишегодишњи план образовања запослених у Служби Народне скупштине за период 2011. - 2015. године који је одштампан уз ову одлуку и чини њен саставни део.

2.
Вишегодишњим планом образовања запослених у Служби Народне скупштине за период 2011-2015. године утврђују се дугорочне основе образовања запослених у Служби Народне скупштине са циљем континуираног унапређења њихових капацитета, прилагођавања новим пословним процесима и модернизацији рада.
3.
Oва одлука ступа на снагу даном доношења.
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ВИШЕГОДИШЊИ ПЛАН ОБРАЗОВАЊА ЗАПОСЛЕНИХ
У СЛУЖБИ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
(за период 2011. до 2015. године)
Београд, децембар 2011. године
УВОДНА РЕЧ ГЕНЕРАЛНОГ СЕКРЕТАРА

Постојећу праксу у вези са обављањем стручног усавршавања државних службеника и намештеника у Служби Народне скупштине, и поред позитивних помака од 2006. године до данас, потребно је унапредити. Главни задатак јесте успостављање системског и трајног приступа у вези са стручним усавршавањем запослених и његова евалуација, као дела система управљања људским ресурсима. У постојећој пракси поједини кључни елементи процеса стручног усавршавања (као што су процедуре и стандарди за припрему и спровођење програма стручног усавршавања, механизми за проверу практичних ефеката спроведених обука итд.) нису довољно развијени.
Неопходност унапређења области стручног усавршавања државних службеника и намештеника препозната је у новодонетим документима Службе Народне скупштине. Тако је, према Вишегодишњем плану развоја Службе Народне скупштине за период 2011. - 2015. године и Вишегодишњем плану развоја комуникација Службе Народне скупштине за период 2011. – 2015. године, посебна пажња посвећена утврђивању активности у вези са унапређењем стручног усавршавања запослених.
Један од резултата који су предвиђени у оквиру ове области јесте усвајање Вишегодишњег плана образовања запослених у Служби Народне скупштине, са годишњим планом за његово спровођење. Овим планским документом дефинише се правац у процесу развоја система стручног усавршавања запослених у Служби Народне скупштине, потребне мере и активности које су неопходне за његово успешно успостављање и функционисање. Циљ је да се на овај начин допринесе успостављању целовитог, свеобухватног, квалитетног и одрживог система стручног усавршавања државних службеника и намештеника. 
Припрема Вишегодишњег плана образовања запослених у Служби Народне скупштине одвијала се у неколико фаза, а сам процес подразумевао је укључивање што већег броја запослених. Израду Вишегодишњег плана образовања у Служби Народне скупштине спроводила је и координирала Радна група.
Желим да изразим захвалност на подршци током израде Вишегодишњег плана образовања запослених у Служби Народне скупштине Вестминстерској фондацији за демократију (WFD) и г-дину Paul McCallionu, NICO експерту за људске ресурсе, који су допринели да Вишегодишњи план образовања запослених у Служби Народне скупштине буде квалитенији.
На крају, искрено се захваљујем Радној групи која је својим умећем све наше предлоге, сугестије и намере уобличила у јединствену целину.
       Генерални секретар

                                                                                Вељко Одаловић
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УВОД

Обавеза доношења Вишегодишњег плана образовања запослених у Служби Народне скупштине (у даљем тексту: Стратегија образовања) произилази из Вишегодишњег плана развоја Службе Народне скупштине за период 2011. - 2015. године и Годишњег плана рада Службе за 2011. годину, које је генерални секретар Народне скупштине донео у јануару 2011. године. Доношењем решења о образовању Радне групе за израду предлога вишегодишњег и једногодишњег плана образовања запослених у Служби Народне скупштине, 03 Број 02-2095/11 од 9. јуна 2011. године, генерални секретар Народне скупштине (у даљем тексту: генерални секретар) препознао је важност и значај стратешког приступа образовању које произилази и из потребе:
- развијања широког опсега учења запослених у циљу ефикаснијег и квалитетнијег обављања послова конкретног радног места, али и са нарочито осмишљеним програмима помоћи за развој њихових каријера;
- побољшања квалитета инфраструктуре за образовање запослених и обуку кадрова;
- успостављања релевантности образовних програма, имајући у виду потребе и захтеве Народне скупштине;
- изналажења ефикаснијих и рационалнијих модела учења и преношења знања;
- унапређења и развијања способности и вештина у складу са применом организационих реформи, нових информационих технологија и променама у досадашњим описима радних места;
- промовисања концепта доживотног учења;
- разумевања промена које доносе европске интеграције;
- и друго.

Стратегија образовања треба да обезбеди дугорочни стратешки план за разраду годишњих (акционих) планова прилагођених потребама Народне скупштине и запослених у Служби Народне скупштине (у даљем тескту: Служба). Плански приступ образовању помоћи ће да Служба обезбеди да програми образовања одговарају стратешким приоритетима, обједини све образовне активности на једном месту и уведе квалитативно мерење обима и размера онога што је реализовано.
Стратегијом образовања посебан значај се даје иницијативи за унапређење законског оквира и подзаконске регулативе, побољшање амбијента и јачање подршке за њену имплементацију, чиме би се обезбедили нужни предуслови за јачање административних капацитета Службе и успоставио системски приступ образовању запослених у Служби. Осим тога, посебно је наглашена потреба разматрања места и улоге сваког сектора, одељења, одсека, групе у оквиру Службе, а посебно Одељења за људске ресурсе и то у образовним процесима, који појединачно и сви заједно треба да обезбеде услове за реализацију Стратегије образовања. Успостављањем оваквог приступа образовању у Служби, објединиће се појединачне потребе организационих делова и запослених у Служби, подићи свест о доживотном учењу (континуираној едукацији), успоставити рад на каријерном вођењу и усмеравању запослених, разрадити процедуре са различитим циљним групама (новозапослени, млађи и старији запослени, перспективни и мање перспективни итд.), унапредити нормативни оквир, међусобно поверење и сарадњу.
На основу анализа постојећег стања образовања запослених у Служби, европских искустава и процене будућих могућности, Стратегија образовања дефинише мисију и визију, опште, појединачне, специфичне и приоритетне циљеве, који сви заједно треба да обезбеде услове да Служба у стратешком периоду постане “институција која континуирано учи”, способна да подржи већ започет процес промена и модернизације рада Народне скупштине, са циљем стварања модерног парламента. Утврђивање стратешких циљева образовања у Служби је сложен процес, првенствено зато што различите циљне групе у овом процесу приоритете посматрају са различитих становишта и нивоа (Службе, сектора, одељења, одсека, групе или запосленог). Иако су сви елементи дефинисани овом Стратегијом образовања значајни за будући развој Службе, ипак је, с обзиром на ограничена расположива финансијска средства и време, било потребно издвојити приоритете. У складу с тим, Стратегија образовања даје приоритет оним елементима који су усмерени на развој пословних компетенција запослених, оних које нису стечене формалним образовањем и посебним обукама које произилазе из надлежности Народне скупштине и њених функција.
Процес имплементације стратешких опредељења, такође, засниваће се на партнерској основи, па ће бити неопходно да се одреде кључни носиоци одговорности за одређене области рада. Ове одговорности ће се исказивати кроз годишње планове, којима ће се дефинисати приближни временски оквир и кључни индикатори за реализацију. У Стратегији образовања нису наведене прецизне пројекције потребних средстава за реализацију планираних активности, оне ће се исказати кроз скупштински буџет за сваку годину у оквиру Стратегије образовања.
Одговорност за успешну имплементацију Стратегије образовања је подељена. Највећу одговорност има генерални секретар који треба да обезбеди амбијент подршке на основу кога ће бити укључен широк круг партнера и донатора (јавни, приватни, невладин и сектор међународних организација), како би се реализовали задаци и циљеви Стратегије образовања. Одговорност, такође, имају заменици, помоћници генералног секретара и остали руководиоци који, у складу са својим овлашћењима, треба да обезбеде поштовање свих права и дужности  запослених која имају на основу закона и других аката а у вези са Стратегијом образовања.  Све активности треба спроводити са циљем да Служба у периоду од наредних пет година обезбеди запослене са знањем,  способностима и вештинама потребним за обављање својих послова.
Појединачне стратегије партнера и донатора у оквиру имплементације Стратегије образовања, било да су то државни органи, невладине или међународне организације, морају да обезбеде усклађеност свих планираних циљева и активности предвиђених Стратегијом образовања.
Евалуација Стратегије образовања је од кључне важности за њено успешно спровођење и вршиће се на индивидуалном нивоу, нивоу организационих делова и на нивоу целе Службе.
1. МЕТОДОЛОГИЈА РАДА

Стратегија образовања је плански документ који садржи одређени број стратешких циљева и даје смернице активностима за образовни развој Службе, одређује смер, програме, активности, приоритете, временски оквир и одговорности за њену имплементацију. Као таква Стратегија образовања је:
- базирана на јасном разумевању актуелне ситуације у Служби; 

- изводљива и реална;
- релевантна и јасно дефинисана;
- логички доследна и конзистентна;
- довољно флексибилна;
- довољно широка да обухвати главна питања развоја;
- развојно оријентисана;
- окренута ка партнерству са заинтересованим странама;
- разумљива за ширу јавност.
У изради Стратегије образовања коришћена је партиципативна методологија. Процес израде почео је у јуну 2011. године и обухватио је следеће кораке:

1) формирање Радне групе;

2) анализу свих постојећих ресурса (правни оквир, образовни „профил“ Службе, заинтересоване јавности и Упитник за запослене);
3) утврђивање мисије, визије, дефинисање кључних области и питања развоја образовања;

4) SWOT и ПЕСТ анализу;

5) дефинисање циљева – подобласти и пројеката;

6) приоритетизацију пројеката и израду плана имплементације;

7) израду предлога стратешког плана;

8) консултације о предлогу, његову израду;

9) усвајање Стратегије образовања;

10) реализацију, праћење и евалуацију њене имплементације.

У току израде Статегије образовања коришћени су различити извори података (стратешки и други документи из области образовања, резултати анкета,  упитници, интервјуи, статистички подаци, стручна подршка и сугестије консултаната WFD и NICO и др.), мишљења генералног секретара. Коришћене су, такође, и друге методе прикупљања података: мишљење запослених у Служби, неформални и формални разговори унутар радне групе, радне групе са руководиоцима организационих делова Службе, идентификовање, разумевање и прихватање одређених парламентарних пракси из окружења (benchmarking) и др.

2. ЗНАЧАЈ И ФУНКЦИЈЕ ОБРАЗОВАЊА ДРЖАВНИХ СЛУЖБЕНИКА И НАМЕШТЕНИКА

Образовање запослених у Служби постало је кључни инструмент развоја модерне Народне скупштине и њене Службе. При томе, треба имати на уму да је континуирано образовање, поред планирања кадрова, регрутације, селекције, праћења њиховог развоја и оцењивања рада, мотивације и напредовања, важна карика у ланцу интегрисаног управљања и развоја људских ресурса. Повезаност свих ових елемената треба да има за резултат стручну и ефикасну Службу, због чега образовање запослених мора бити систематски, плански и континуирано осмишљен процес, у оквиру кога се кроз доживотно учење и практичан рад допуњују и развијају различита знања, способности и вештине.
Данас се у свим професијама захтева доживотно унапређивање образовног профила запослених. Земље у транзицији, у којима се мења читав правни систем и које годишње усвајају велики број нових прописа, захтевају од запослених да их адекватно разумеју и правилно примењују. Систематски и плански организовани облици едукације могу томе допринети, што је, такође, један од разлога који указују на значај образовања. Сем тога, државни службеници и намештеници у Служби и сами морају да иницирају и раде на унапређењу својих професионалних знања, способности и вештина.
Процес образовања уско је везан и за „кретање“ у Служби, у смислу преласка с једног на друго радно место или напредовања, али и за процес праћења рада и оцењивања државних службеника. Циљ оцењивања, одређен Законом о државним службеницима, једним делом се односи и на стварање услова за правилно одлучивање о напредовању и стручном усавршавању.
Способност доброг руководиоца подразумева да он током периода оцењивања помаже свом запосленом да реализује радне циљеве, тако што ће пратити његов рад и слати га на стручно усавршавање и обуке из области које су му потребне да би успешно реализовао постављене радне циљеве. У том смислу, стручно усавршавање може да помогне лицу које се оцењује да превазиђе своје слабости у раду или да буде усмерено на развој његове каријере.
Последице поступка оцењивања могу бити различито повезане са процесом стручног усавршавања. На пример, уколико државни службеник добије на крају периода оцењивања оцену „не задовољава“, може бити упућен на додатно стручно оспособљавање са циљем повећавања шанси да оствари успех током ванредног оцењивања и слично.
На крају, сви проблеми у вези функционисања Службе не могу се решити само кроз образовне процесе, нити се професионални развој запослених може заснивати на броју „одслушаних“ обука,  појединачних семинара и других врста образовних окупљања запослених. То је дугорочан процес у току кога се кроз учење и практичан рад допуњују већ стечена формална и неформална знања и развијају нова знања,  способности и вештине.
3. ПОЈМОВНА ОДРЕЂЕЊА, ЦИЉЕВИ И ЗАИНТЕРЕСОВАНЕ СТРАНЕ

3.1. Значење појединих појмова и израза

Државни службеник и намештеник – појам

У складу са Законом о државним службеницима, државни службеник је лице чије се радно место састоји од послова из делокруга рада Службе Народне скупштине или с њима повезаних општих, правних,информатичких, материјално-финансијских, рачуноводствених и административних послова.

Радна места државних службеника деле се на положаје и извршилачка радна места, у зависности од сложености послова, овлашћења и одговорности. Положај је радно место на коме државни службеник има овлашћења и одговорности везане за вођење и усклађивање рада у државном органу, а стиче се постављењем. Извршилачка радна места су сва остала радна места која нису положаји. Извршилачка радна места разврставају се по звањима, у зависности од сложености и одговорности послова, потребних знања, способности и услова за рад, а звања су: виши саветник, самостални саветник, саветник, млађи саветник, сарадник, млађи сарадник, референт и млађи референт.
Намештеник је лице чије се радно место састоји од пратећих помоћно-техничких послова у Служби. Радна места намештеника разврставају се уредбом. Разврставањем радних места намештеника исказује се њихов допринос у обезбеђивању пратећих техничких и других услова потребних за редован рад органа. Радна места намештеника, укључујући и радна места руководилаца ужих унутрашњих јединица у којима искључиво раде намештеници, разврставају се у шест врста.
Образовање – појам

Образовање запослених је друштвена делатност и процес задовољења потреба свих запослених, без обзира на основ радног односа, хијерархијску позицију, године живота, садржај, ниво и коришћене методе.
Стратегија образовања  полази од овако широке  дефиниције образовања имајући у виду да је образовање разноврсно и мултифункционално односно да обухвата разноврсне формалне и неформалне облике стручног усавршавања и оспособљавања, додатно образовање и друге облике образовних активности у свим фазама развоја каријере државних службеника и намештеника, и то:
- Стручно усавршавање и оспособљавање, сваки облик образовања и/или обуке чији је циљ одржавање постојећих или стицање нових знања, вештина и способности неопходних за извршавање постојећих или будућих функција, дужности и задатака који произилазе из одређеног посла или занимања;
- Додатно образовање  - стицање непосредно вишег нивоа образовања на студијама првог степена (основне академске, основне струковне студије, односно студије у трајању од три године), студијама другог степена ( дипломске академске студије – мастер, специјалистичке академске студије, специјалистичке струковне, односно основне студије у трајању од најмање четири године) и студијама трећег степена (докторске студије );
- Приправништво - приправник је лице које први пут заснива радни однос у својој струци и оспособљава се за самосталан рад. Приправници се оспособљавају за самосталан рад према програму који доноси генерални секретар у складу са делокругом рада Службе. Садржина програма оспособљавања приправника није посебно прописана. Трајање приправничког стажа  утврђено је законом у зависности од степена стручне спреме;
- Државни стручни испит - реализује се у складу са законом и уредбом о програму и начину полагања државног стручног испита. Државни стручни испит обавезан је да полаже државни службеник који је засновао радни однос на неодређено време, ако нема положен државни стручни испит, односно други одговарајући испит у складу са законом;
- Доживотно учење - образовање које се односи на програме и процесе образовања који се дешавају након заснивања радног односа у циљу унапређења знања, способности, вештина, компетенција даљег персоналног и професионалног развоја.
3.2. Циљ стратегије образовања и принципи

Главни циљ Стратегије образовања јесте допринос повећању ефикасности, економичности рада Народне скупштине и Службе и њене делотворности у погледу остваривања права и интереса грађана и других носилаца права и обавеза, кроз стварање услова за континуирано и свеобухватно повећање нивоа компетенција државних службеника и намештеника. Овај циљ се може постићи само успостављањем одрживог система образовања који ће допринети повећању нивоа знања, способности и вештина запослених. 

Стратегија образовања полази од става да је образовање запослених:

-манифестација доживотног учења и интегрални део целовитог система образовања;

-снажан фактор унапређења продуктивности рада Службе;
-коректив образовног профила, знања, способности и вештина запослених и

-основни начин да се подржи лични и професионални развој појединца.
Спровођење Стратегије образовања базираће се на принципима приоритета, обухватности, континуитета и равноправности, одрживости система образовања, његове ефективности и стандардизације процеса.
3.3. На кога се односи Стратегија образовања
Стратегијом образовања утврђују се принципи и садржина образовања за сва лица у Служби која имају статус државног службеника или намештеника према закону. Анализа заинтересованих страна је омогућила увид у све битне аспекте постојеће праксе образовања, односно стручног  усавршавања државних службеника и намештеника у Служби, садржај и методе рада, квантитет и квалитет активности и њихове носиоце, кадровски капацитет Одељења за људске ресурсе за реализацију ове функције.
Стратегија образовања намењена је задовољењу потреба за образовањем различитих категорија државних службеника и намештеника у складу са хијерархијом радних места у Служби:
-државни службеници на положају;
-руководиоци Сектора и ужих унутрашњих јединица (помоћници генералног секретара, начелници одељења, шефови одсека, руководиоци група);
-остали државни службеници и намештеници;
-новозапослени.

Такође, Стратегија образовања истовремено је креирана тако да задовољи потребе за усавршавањем различитих циљних група у Служби Народне скупштине с обзиром на врсту посла коју обављају:

-запослени чији делокруг рада обухвата управљање људским ресурсима;
-запослени овлашћени за рад на пословима од значаја за остваривање законодавне и контролне функције Народне скупштине;
-запослени овлашћени за обављање послова од значаја за ЕУ интеграције;
-запослени овлашћени за обављање послова од значаја за међународне односе;
-запослени овлашћени за обављање материјално-финансијских послова.
-запослени овлашћени за обављање послова интерне ревизије;
-запослени овлашћени за обављање послова од значаја за односе са јавношћу и
-запослени који су овлашћени за давање информација од јавног значаја.
4. АНАЛИЗА ОКРУЖЕЊА И НОРМАТИВНО-ПРАВНОГ ОКВИРА
4.1. Упоредна анализа обуке у државној служби у одабраним европским државама

У упоредној анализи обуке у државним службама у одабраним европским државама представљен је законодавни оквир који регулише статус државних службеника, правни оквир за управљање и развој људских ресурса, преглед садржаја и врста обука, начин верификације завршених обука, као и начин финансирања система стручног усавршавања државних  службеника. 

4.1.1. Босна и Херцеговина

У складу са Законом о државној служби у институцијама Босне и Херцеговине, Агенција за државну службу организује, између осталог, обуке и развој државне службе. Сходно томе, државни службеници запослени у Секретаријату Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине учествују у тим обукама по процедурама прописаним овим законом и подзаконским актима Агенције за државну службу, а пријављивање државних службеника спроводи се у складу са Инструкцијама Колегијума Секретаријата Парламентарне скупштине.

Законом о државној служби у институцијама Босне и Херцеговине (члан 49.) прописано је да су државни службеници обавезни да непрестано раде на свом стручном образовању и усавршавању, као и то да државни службеник има право и обавезу да учествује на саветовањима и другим облицима образовних активности, при чему се води рачуна о подједнаком учешћу свих државних службеника.
С тим у вези, планирање, услови, начин и поступак одређивања учешћа државних службеника на саветовањима и другим начинима њиховог образовања које организује Агенција за државну службу утврђено је са неколико аката:

- Одлука о утврђивању начина реализације обуке и развоја државних службеника у институцијама Босне и Херцеговине - Агенција утврђује потребу за обуком на основу прописаних критеријума вредновања, врши избор квалификованих предавача који су се пријавили на објављени позив, склапа уговор са изабраним предавачима,  обезбеђује простор за обуку и исплаћује предавачима износ, на основу одредби ове одлуке, из државног буџета. Најчешће се обуке државних службеника финансирају из државног буџета (средства додељена Агенцији за државну службу), а ређе их финансирају институције појединачно;
- Одлука о условима, начину и поступку одређивања учешћа државних службеника на обукама - службеници се пријављују за учешће на обуци путем јединственог пријавног обрасца, са утврђеним роком за пријаву. Агенција врши селекцију примљених пријава. Државни службеници чија пријава је прихваћена дужни су да присуствују обуци. У случају оправданог одсуства, државни службеник непосредно или одговорна особа у институцији у којој је запослен дужни су да обавесте Одсек за обуку о немогућности присуствовања, а најкасније један радни дан пре датума одржавања обуке. У случају да државни службеник два пута у току једне календарске године изостане са обуке за коју се пријавио и добио потврду учешћа, односно не учини оправданим разлоге због којих није присуствовао обуци за коју је прихваћена пријава, биће му онемогућено присуство свим обукама које организује Агенција до краја те године.

-Одлука Већа министара о успостављању, условима и начину утврђивања кредита за завршене обуке државних службеника - циљ успостављања кредита је спровођење закона и стварање обавеза државним службеницима да у току календарске године похађају и заврше одговарајуће обуке неопходне за њихово стручно образовање и усавршавање. Кредит, у смислу ове одлуке, јесте бројчана јединица утврђена по темама обухваћеним планом и програмом одређене обуке, и истим се квантификује обавезни програм наставе, те се у плану студија представља као број који државни службеник мора прикупити у току једног семинара. Кредит се користи за оцену успешности полазника семинара и одређују се за сваку обуку коју организује или учествује у организовању Агенција за државну службу и/или друга институција Босне и Херцеговине. Висину и оправданост одређивања кредита утврђује Агенција у сагласности са институцијом за чије државне службенике се организује обука најкасније 10 дана пре дана почетка обуке. У случају да обуку организује друга институција Босне и Херцеговине, иста је обавезна да у року од 15 дана од дана почетка обуке Агенцији достави релевантне податке о врсти, намени и облику обуке, ради утврђивања броја кредита. Уколико се сумња у квалитет обуке, Агенција у сарадњи са институцијом може обавити ревизију претходно утврђених кредита за ту обуку. Агенција је обавезна да сваке године, најкасније до 31. децембра, објави Листу обука за наредну годину са бројем кредита за сваку појединачну обуку коју је организовала и доставити исту свим институцијама. Сви државни службеници у току календарске године дужни су да сакупе потребан број кредита, и то руководећи државни службеници најмање седам, а остали службеници најмање пет кредита (додељени кредити не утичу директно на оцену рада, али уколико државни службеник без оправданог разлога не сакупи довољан број кредита у складу са одредбама ове одлуке, то се уноси у оцену рада што може резултирати њеним смањењем). Агенција и институције су обавезне да понуде у току календарске године довољан број курсева како би се испуниле обавезе из ове одлуке. 

Након завршене обуке, а најкасније у року од пет дана од дана окончања, институција је дужна, уколико је организовала или учествовала у организовању обуке, да достави Агенцији списак успешних полазника одређене обуке у штампаној и електронској форми. Осим тога, Агенција је дужна да два пута годишње достави институцијама потврду о броју кредита за сваког државног службеника посебно за обуке које је организовала. Агенција води званично евиденцију о додели кредита, и то у електронском облику, која је ажурирана и доступна на службеној интернет страници Агенције.

- Одлука о висини кредита по појединим елементима вредновања обуке државних службеника - утврђени су критеријуми за вредновање обуке и доделу кредита (трајање обуке, да ли постоји провера знања, да ли је обука општа или специфична).

Осим овога, начин пријављивања државних службеника прописан је Инструкцијом Колегијума Секретаријата Парламента. Тако је предвиђено да службеник који је заинтересован за обуку Агенције попуњава пријавни образац Агенције и доставља га Одсеку за кадровска питања у Секретаријату Парламентарне скупштине, који потом утврђује број и врсту обука које је службеник похађао током те године, као и то да ли актуелна пријава за учешће на обуци одговара опису послова радног места у смислу стручног усавршавања (изузев курсева страних језика). Ове податке и пријавни образац Одсек за кадровска питања доставља надлежном руководиоцу, који одобрава или не одобрава пријављивање, и тек након тога се доставља овлашћеном лицу у Секретаријату Парламентарне скупштине на коначно одлучивање по захтеву. У оквиру Стратешког плана Секретаријата ПСБиХ предвиђено је да се сваке године до 30. септембра искажу потребе за обукама Секретаријата за следећу годину.
Такође, запослени у Секретаријату Парламентарне скупштине учествују у специфичним ускостручним обукама које организују домаће институције и организације и обукама које се организују у сарадњи Секретаријата и страних (међународних) организација или фондација. Запослени, уз одобрење руководства Секретаријата, учествују у тим обукама, а организатор финансира обуку и спроводи комплетну процедуру (избор предавача, обезбеђење простора, контрола присуства, оцена резултата обуке) и издаје сертификате учесницима.
О спроведеним обукама ове врсте и учесницима, такође,  се обавештава Агенција за државну службу, која вреднује учешће на обукама у складу са подзаконским актима и о додељеним кредитима обавештава Секретаријат Парламентарне скупштине, односно Одсек за кадровска питања, који води евиденцију о додељеним кредитима за обуке које није организовала Агенција за државну службу.

4.1.2. Словенија

Право да учествују на обукама у Државном збору имају сви службеници сходно Закону о државним службеницима и Правилнику о образовању и обуци, али и посланици у складу са Закључком о образовању посланика.
Правилник о образовању, обуци и усавршавању запослених у Државном збору прописује право и обавезу на континуирано образовање, које може бити реализовано као:
- стажирање,

- професионални развој и обука (семинари, курсеви, радионице...),

- додатно образовање,

- едукација у вези полагања државног испита,

- стручно образовање, оспособљавање и усавршавање у иностранству,

- други облик образовања у вези са надлежностима Државног збора.

Осим тога, сваке године доноси се Програм образовања и обука запослених у Државном збору, који је припремљен у складу са финансијским планом и стварним потребама државних службеника и руководилаца унутрашњих организационих јединица. У циљу стварања нових знања и вештина запослених у Државном збору, Програм треба да развија професионалне, друштвене и личне способности свих запослених. Тако је за 2011. годину Програмом образовања и обука предвиђено учешће запослених на различитим курсевима, семинарима или радионицама из више области (додатно образовање, управљање људским ресурсима, управљање документацијом и архивском грађом, полагање државног испита, студијске посете другим парламентима и семинарима ECPRD, информатика и рачунарски курсеви, страни језици, заштита података о личности, противпожарна заштита и безбедност...). Све ово финансира се из државног буџета, чији је износ за 2011. годину 147.726,00 евра. 

Сви државни службеници имају право пријављивања на обуке као и на додатно образовање (путем интерног конкурса), али под условом да је то усклађено са радним местом и врстом посла који обављају. Осим тога, постоје и додатни критеријуми за одобравање обуке, као што је:
- стицање додатног функционалног знања, 

- котизација и остали трошкови,

- несметано спровођење процеса рада у току обуке,

- број већ одобрених обука,

- неблаговремено пријављивање или отказивање.
Свако одсуство без дозволе са обуке сматра се за неоправдано одсуство с посла, а у случају нередовног испуњавања обавеза из програма додатног образовања (присуство на предавањима, полагање испита итд.) полазник је дужан да надокнади трошкове Државном збору.
Одељење за организацију и кадрове води евиденцију о свим семинарима и обукама, о чему подноси годишњи извештај генералном секретару.
И посланици Државног збора остварују право на едукацију ради обављања посланичке функције, што је од интереса за овај дом. Средства се обезбеђују из буџета Државног збора, сразмерна су броју мандата посланичке групе и повећавају се у складу са порастом трошкова живота. Коришћење тих средстава врши се уз сагласност председника посланичке групе или Мандатско-изборне комисије, ако се користе за додатно образовање (основне и постдипломске студије). Осим тога, она се могу користити и за трошкове школарине, семинаре, курсеве (рачунари, страни језици), радионице, набавку уџбеника и литературе, као и за накнаду путних трошкова и дневница. Такође, због обавеза на студијама посланик има право на коришћење слободног дана или оправдано одсуство са седнице Државног збора и радних тела.
4.1.3. Хрватска

Образовање запослених у Стручној служби Хрватскога сабора регулисано је као и за све државне службенике Законом о државним службеницима (Народне новине број 92/05, 107/07, 27/08 и 49/11) и Уредбом о облицима, начинима и условима образовања државних службеника (Народне новине број 10/07).

Сви државни службеници имају право да учествују у програмима обуке, под условом да постоје расположива средства и да испуњавају услове за поједини програм обуке. Међутим, ако службеник не испуњава своје обавезе и не присуствује обуци, у том случају неће добити потврду о успешном похађању, односно завршетку програма обуке. Имајући у виду да се време проведено на обуци сматра временом проведеним на раду, то изостанак представља основ да службеник одговара за неку од повреда службене дужности утврђене Законом о државним службеницима. Евиденцију о врсти обуке и успешности реализације води посебно одељење у оквиру Министарства управе надлежно за службеничке односе.
Програме образовања запослених организују Државна школа за јавну управу и посебно тело надлежно за службеничке односе, у складу са Планом образовања државних службеника. Наведени план сваке године доноси Влада Републике Хрватске на предлог тела надлежног за службеничке односе.
Трошкови образовања у државној служби финансирају се из буџета Републике Хрватске, чији недостатак може, понекад, отежати спровођење плана образовања.
4.1.4. Црна Гора

Законом о државним службеницима и намештеницима регулисано је образовање запослених у државним органима на основу кога државни службеници и намештеници имају право и обавезу на стручно усавршавање. Поред овог законодавног оквира, образовање запослених у Скупштини Црне Горе уређено је и интерним актима:

- Стратегијом развоја људских ресурса (јануар 2011- јануар 2014), у којој су дефинисане активности и обуке за наведени период
,

- Планом обука за 2011. годину, који дефинише обуке до краја текуће године, као и циљне групе службеника којима су те обуке намењене
.
Осим овога, запослени у Скупштини Црне Горе такође похађају обуке у организацији Управе за кадрове, према програму стручног усавршавања на основу кога Управа доноси и квартални План реализације обука.
 На основу тога, сви запослени могу конкурисати попуњавањем пријавног обрасца, који се доставља Бироу за људске ресурсе, на шта сагласност даје генерални секретар. 

За сваку од обука које организује Биро за управљање људским ресурсима, а које се спроводе на основу годишњег Плана обука, дефинисане су циљне групе које је похађају.
Посланици Скупштине Црне Горе учествују у обукама у оквиру различитих пројеката сарадње са локалним и међународним организацијама, односно фондацијама. Поред запослених и посланика, одређене обуке похађају и секретари и стручни консултанти у посланичким клубовима који нису запослени у Служби Скупштине.
За изостанак са обуке не постоје формално утврђене санкције, а обавеза свих учесника обуке јесте припремање извештаја, који се достављају генералном секретару и Бироу за управљање људским ресурсима, о чему се води евиденција (теме, термин и место одржавања, број полазника, предавач). Осим овога, као вид процене примењивости обука на радном месту спроводи се:
- евалуација запослених,

- еваулација пројеката о сарадњи између Скупштине Црне Горе и домаћих и међународних организација и фондација,
- приликом оцене учинка запослених, узимају се у обзир и знања стечена на обукама у претходних годину дана.
У зависности од организатора обуке је и извор финансирања. Тако трошкове могу да сносе Управа за кадрове, међународне организације и фондације, невладин сектор, а обуке које организује Скупштина Црне Горе финансирају се из скупштинског буџета.
Такође, различит је приступ и када су у питању начини одржавања обука. Наиме, сваки организатор ангажује и тренере за своје обуке. Обуке се организују на почетку или на крају радне недеље.

Искуства и запажања државних службеника из Службе током организованих посета различитим парламентима нису могла бити коришћена приликом израде Стратегије образовања, јер не постоје писани трагови, нити обавеза да се Одељење за људске ресурсе обавештава о корисним запажањима. Из тих разлога, у Вишегодишњем плану развоја комуникација, у тачки 7. планирано је да се у првом кварталу 2012. године формира едукативна канцеларија за запослене (за материјале и извештаје о посетама другим парламентима, студијским путовањима, усавршавањима, обукама, приручницима, плановима, стратегијама и др.)
4.2. Анализа нормативно - правног и организационог оквира

4.2.1. Анализа нормативно-правног оквира 

Анализа нормативно - правног оквира омогућила је детаљан увид у правни и нормативни аспект образовања државних службеника и намештеника у Служби. Област стручног усавршавања и оспособљавања регулисана је Законом о државним службеницима ("Службени гласник РС", бр. 79/05, 81/05, 83/05, 64/07, 67/07, 116/08, 104/09) и Законом о раду („Сл. гласник РС“ бр. 24/ 05, 61/05 и 54/09).
Овај закон одређује да државни службеник има право и дужност да се стручно усавршава према потребама државног органа, а да се средства за стручно усавршавање обезбеђују у буџету Републике Србије. Закон дефинише и да се стручно усавршавање заснива на програмима којима се одређују облици и садржина усавршавања, као и висина средстава за усавршавање. Законодавац је предвидео постојање две врсте програма стручног усавршавања: општи и посебни. Државном службенику може да се омогући додатно образовање значајно за државни орган након спроведеног интерног конкурса у државном органу, а предност има државни службеник са вишом просечном оценом у последње три године. Трошкове овог образовања сноси Народна скупштина, а државни службеник који се додатно образује у обавези је да остане на раду у Народној скупштини најмање двоструко дуже од трајања додатног образовања или да врати једнократно све трошкове додатног образовања.
Према Закону о раду Народна скупштина је дужна да запосленом омогући образовање, стручно оспособљавање и усавршавање када то захтева потреба процеса рада и увођење новог начина и организације рада. Такође, истим законом предвиђена је дужност запосленог да се у току рада образује, стручно оспособљава и усавршава за рад. Трошкове образовања, стручног оспособљавања и усавршавања, сходно Закону о раду, обезбеђују се из средстава Народне скупштине и других извора у складу са законом и општим актом. У случају да запослени прекине образовање, стручно оспособљавање или усавршавање, дужан је да Народној скупштини надокнади трошкове, осим ако је то учињено из оправданих разлога.

Од 2007. године Одељење за људске ресурсе се усмерило, пре свега, на стварање нормативног оквира за своје активности: 
- Донет је Правилник о стручном образовању запослених у Служби, акт број 02-2446/07 од 13. јула 2007. године, чиме је апострофирана важност политике образовања, са свим специфичностима и одговорностима (у међувремену иновиран, доношење новог се очекује током децембра 2011. године);

- Образована је Комисија за стручно усавршавање и оспособљавање запослених, чији задатак је поред осталог и предлагање одлука, доношење препорука и закључака из области образовања сагласно пословнику о њеном раду;

- У области образовања отпочело је планирање на годишњем нивоу, а на основу претходно спроведених упитника о потребама запослених за додатном обуком или другим видом стручног усавршавања. Примера ради, у последњем кварталу 2008. године Одељење за људске ресурсе спровело је комплексније истраживање „Потребе за развојем и унапређењем запослених у Служби.“ Истраживање је обухватило све запослене који су желели да одговоре на упитник и све битније области које се тичу личног усавршавања запослених, са циљем да се добију конкретни подаци у ком правцу ће се даље развијати и унапређивати образовни профил запослених. Слична истраживања спроведена су и током наредних година, а последње у јуну 2011. године, о којем је напред било речи;

- Донето је низ других правилника, упутстава, процедура и препорука из области људских ресурса.
Годишњи план образовања доноси генерални секретар на предлог Одељења за људске ресурсе. Одељење за људске ресурсе Предлог плана образовања израђује на основу претходно исказаних потреба организационих јединица Службе или самих запослених, који путем анкете, интервјуа и слично исказују недостајуће потребе за одређеним знањима, способностима или вештинама потребним за стручно и ефикасно обављање свакодневног посла. Када је у питању годишње планирање, треба истаћи да су се годишњи планови у Служби израђивали у складу са општим потребама сектора, одељења, одсека или група за стручним усавршавањем запослених и представљали су скуп општих заједничких знања, способности и вештина потребних свим државним службеницима и намештеницима у свакодневном извршавању радних обавеза. Посебни делови планских аката, с друге стране, били су оријентисани ка специфичним потребама одређеног организационог дела Службе или запосленог у складу са специфичним врстама послова које обављају.
Служба од јануара 2011. године први пут у своју праксу уводи стратешки приступ у планирању. С тим у вези, Стратегија образовања донета је у складу са Вишегодишњим планом развоја Службе за период 2011. - 2015. године, Вишегодишњим планом развоја комуникација за период 2011. – 2015. године, годишњим плановима рада и образовања. Такође, Стратегија образовања усаглашена је са Законом о државним службеницима, Законом о раду, Законом о Народној скупштини, Општим колективним уговором („Службени гласник РС“  број 50/2008, 104/2008 - Анекс I и 8/2009 - Анекс II) и Посебним колективним уговором за државне органе („Службени гласник РС“ бр. 95/08).

Стратегија образовања, у мери у којој је то могуће, уважава начела и документа развоја образовања у Србији и Европи (Болоњски процес), те европске трендове развоја доживотног образовања. У одредбама Споразума о стабилизацији и придруживању (ССП) између ЕУ и Републике Србије које се односе на државну администрацију истакнуто је да ће сарадња, са циљем да се обезбеди развој ефикасне и одговорне државне управе, превасходно бити усредсређена на изградњу институција, укључујући развој и примену транспарентног и непристрасног система запошљавања, управљања кадровима и напредовања у јавној служби, континуирану обуку и промовисање етике. У Националном програму за интеграцију Републике Србије у Европску унију (НПИ), који је усвојила Влада 2008. године, у поглављу које се односи на административне капацитете, поред осталог, истиче се: „С обзиром на искуства држава - чланица ЕУ и кандидата за чланство у ЕУ, Србији ће бити потребни добро обучени, стручни и ефикасни службеници у државној управи како би успешно спровела Споразум о стабилизацији и придруживању ЕУ и наставила интеграцију у ЕУ. Све земље у овом процесу предузеле су обимну и дугорочну обуку државних службеника, која се одвијала упоредо са реформом саме државне управе и која је подразумевала континуирано усавршавање као право и обавезу запослених у државној служби“. С тим у вези, у НПИ су истакнути досадашњи резултати у обуци државних службеника, као и будући краткорочни и средњорочни приоритети у области стручног усавршавања државних службеника.
4.2.2. Анализа организационе структуре
Организациона структура
Одељење за људске ресурсе, до доношења Одлуке о организацији и раду Службе Народне скупштине која је усвојена 5. јула 2011. године, било је организационо везано за Секретаријат. Сада је део Сектора за опште послове. Његови задаци наведени су у Правилнику о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Служби Народне скупштине, који је усвојен јула 2006. године, са изменама и допунама од 6. и 28. октобра 2008. године, 18. марта и 29. децембра 2010. године и 14. јуна 2011. године (у даљем тексту: Систематизација). Сходно Одлуци о организацији и раду Службе Народне скупштине, Административни одбор је дао сагласност на нови Правилник о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Служби Народне скупштине који је предложио генерални секретар.
Новим Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Служби Народне скупштине, између осталог, дефинише се:
- подела послова у организационим јединицама по радним местима и утврђују нормативи за њихово обављање;
- прецизирају јасни и стандардизовани описи послова;
- дефинише јасан профил свих радних места (знање, способност, вештине и персоналне особине);
- и др.

Кадровски и други ресурси
Послови везани за управљање људским ресурсима (ЉР), по правилу, обављају се у оквиру Одељења за људске ресурсе (ОЉР). Одељење за људске ресурсе има 11 радних места са 17 извршилаца, са по једним запосленим (руководилац одељења, један виши и један самостални саветник, по један сарадник, референт и дактилограф - опер Опис послова је урађен у складу са утврђеним активностима Одељења. Успостављен је савремени информациони систем за управљање људским ресурсима (софтвер за људске ресурсе). Резултат који овај систем треба да постигне јесте централизована база података која би могла да пружи основу за управљање развојем запослених и осмишљавање планова, процедура, програма, извештаја и анализа у области образовања људских ресурса.
Просторна и техничко - технолошка опремљеност
Одељење користи 4 канцеларије.
Одељење за људске ресурсе располаже компјутерима новије генерације, исте јачине и са истим оперативним системима, интернет конекцијом, довољним бројем штампача (један штампач је у боји), телефонским линијама и тв пријемником.
Планирање и оцењивање
Планирање људских ресурса, а посебно планирање каријере, треба да постане један од кључних елемената рада овог Одељења. Планирање запошљавања треба да се заснива на систематској квалитативној и квантитавиној анализи постојећег стања.
Након доношења одлуке о имплементацији стратешког приступа у раду Службе, запослени из Одељења за људске ресурсе значајно су учествовали у изради свих стратешких докумената и пратећих акционих планова током 2010/2011. године.
Пракса запошљавања детаљно је разрађена у Нацрту документа под називом “Политика запошљавања у Служби Народне скупштине – Процедура за регрутовање, избор и професионалну оријентацију запослених.“ Очекује се да ће овај докуменат бити завршен синхронизовано са доношењем нових процедура (о регрутацији, селекцији, социјализацији...).

Оцена рада запослених се обавља на основу закона и правилника о оцењивању запослених у Служби Народне скупштине.
Годишњим планом образовања запослених у Служби Народне скупштине у протеклом периоду било је превиђено финансирање различитих образовних потреба, као и финансирање додатног образовања, при чему се увек водило рачуна да се максимално користе донације (страни језици, способности и менаџмент вештина, стратешко 
планирање...).Финансирање додатног образовања запослених реализовано је на основу закона, Правилника о образовању, годишњег плана образовања, интерног конкурса (у 2008. и 2009. години), предлога Комисије за стручно усавршавање и оспособљавање, решења секретара Народне скупштине и уговора о допунском стручном усавршавању који се закључује између Народне скупштине и запосленог. У том периоду Народна скупштина је, у складу са могућностима, делимично финансирала дошколовавање запослених (у 2008. години у износу од 1.791.900,00 динара и 814.420,00 динара у 2009. години). Средства су расподељена путем интерног конкурса, а у складу са решењем секретара Народне скупштине о финансирању додатног стручног усавршавања запослених у Служби. Право учешћа имали су сви запослени, под условом да су у време расписивања интерног конкурса имали најмање три године радног стажа у Служби или другом државном органу. Основни мотив за реализацију овог вида образовања била је потреба да један број запослених усагласи своје формално образовање са Законом о високом образовању (укидање виших школа итд.), односно да се стимулишу да наставе своје стручно усавршавање. 

Остали облици едукације запослених у Служби спроводили су се плански. На предлог организационих делова Службе, Одељење за људске ресурсе је правило годишње планове образовања, поштујући исказане потребе одељења у складу са финансијским могућностима Службе или расположивим донацијама. Запослени су, по правилу, континуирано испољавали жеље и потребе за усавршавањем,  али су се током обуке различито понашали: од неодазивања позиву због „презаузетости“, прекидања обуке због „посла“, неизлажења на испит, похађања исте врсте обука по неколико пута и сл. Због тога Стратегија образовања и други интерни акти који на основу ње буду донети у будућности треба да инсистирају на доследном обавештавању свих запослених о врстама и датумима организовања едукације запослених, обавезности стручног усавршавања и санкцијама у случају неоправданог одсуства са обука за које је запослени одређен.
Половином 2011. године урађена је анализа од стране Одељења за људске ресурсе, којој је претходило интервјуисање запослених о додатним потребама за обуком. У анализи активности из претходног периода препозната је потреба успостављања трајног, транспарентног и уравнотеженијег система обуке, са јасним критеријумима, једнаким за све запослене. Циљ анализе је био да се утврди мотивисаност запослених за обуку, али и стварно стање по питању знања, способности и вештина државних службеника и намештеника и њихових потреба за усавршавањем. Наведеном анализом, којом је обухваћена трећина запослених, дошло се до следећих закључака:
-већина запослених се определила за учење страних језика (посебно енглеског језика), компјутерско описмењавање и упознавање са правом и процедурама ЕУ;
-потребно је успоставити систем евалуације, односно оцењивања успешности усавршавања после окончаних обука и других облика едукација („како ново знање ради у пракси“);
-потребно је унапредити план каријере, односно интегрисано решење функционалног усавршавања државних службеника и намештеника у односу на тренутну позицију и позицију на коју могу да стигну;
-потребно је запослене у Служби користити као предаваче из области у којима имају највише знања и искуства (у које је Служба највише уложила), чиме се постиже ширење знања и  доприноси знатним уштедама.
5. ПЕСТ и СВОТ АНАЛИЗА

5.1. ПЕСТ АНАЛИЗА

	Политичко правне варијабле

-Законска регулатива 
(недовољна  примена закона);
-Реформе (споро спровођење реформи и постављених циљева);

-Недовољна транспарентност;
-Често одржавање избора (недостатак континуитета ангажовање Службе за потребе спровођења избора...);
-Права запослених на образовање (потребно је инсистирати на доследном спровођењу принципа једнакости и информисаности).
	Економске варијабле

     -Ситуација националне економије 
(нестабилност, инфлација);
     -Скупштински буџет (већа или мања расположивост /ограничења);
     -Олакшице за образовање.

	Социо-културне варијабле

-Одговорност Службе;

-Став генералног секретара и руководства према образовању;
-Вредносна мерила;
-Ставови запослених и мишљења;
-Старосна и полна структура запослених;
-Квалификациона структура запослених;
-Промена закона и покушај утицаја на Службу;
-Учење, веровања, понашања;
-Етичка питања.
	Техничко–технолошке варијабле

     -Модернизација рада Службе;
     -Информационе технологије (све већи напредак у области ИТ технологија);
     -Информатизација услуга и 
Е – парламент;
     -Нове технологије, способности, знања, вештине и могућност примене.


5.2. СВОТ АНАЛИЗА

	            Снаге-Strenghts
-Вишегодишњи план развоја Службе;
-Подршка руководства и добри услови  за обуке ( одговарајући пројекти, нове технике и технологије);
-Добра сарадња са невладиним и међународним организацијама;
-Модернизација рада, унапређени капацитети и опрема;
-Уважавање потреба запослених  у вези са образовањем;
-Квалитет, једнака доступност и усаглашеност образовних садржаја и стручног рада;
-Повећана могућност да се стечено знање на обукама успешно примењује у пракси (тимски рад, преношење знања, нова знања);
-Избор метода учења и унапређено менторство;
-Мотивација запослених на високом нивоу;
-Активно учешће запослених у обукама се повећава;
-Промовисање сталног учења;
-Запослени у улози предавача (нова радна улога);
-Обуке у оквиру радног времена.


	          Могућности-Oportunities
     -Приближавање и могућност уласка Србије у ЕУ;

     -Подстицај у оквиру Службе (промовисање нових знања, способности и вештина, технологија и др.);

     -Привлачење нових партнера и донација за обуке; 

     -Подршка невладиних и међународних организација;

     -Примена нових информационих технологија;

     -Коришћење претприступних фондова за добијање пројеката.



	        Слабости - Weaknesses
-Недовољно средстава из  скупштинског буџета;
-Неусаглашени образовни садржаји с потребама Службе;
-Недостатак транспарентности у реализацији образовних садржаја;
-Незаинтересованост запослених да повећају своја знања и стекну нове способности и вештине;
-Знање које не прати модернизацију процеса рада;
-Обуке у корист једне групе;
-Обуке које по садржају, методу и квалитету не одговарају захтевима Народне скупштинe;
-Стечене квалификације стагнирају јер запослени не прати развој у датој области;
-Инертност, непохађање обука и други неодговорни односи према плаћеним обукама (без   последица);
-Непостојање повратних информација о резултатима обуке, односно о степену у којем се савладане вештине могу применити на радном месту (како ново знање ради у пракси);
- Неусклађено време одржавања обука.
	                Претње - Threats
     -Кадровска неспремност за приближавање  ЕУ интеграцијама;

     -Често одржавање избора;

     -Непланирана модернизација рада;

     -Форсирање традиционалних метода рада;

     -Економска криза;

     -Незаинтересованост донатора.


6. АНАЛИЗА ЦИЉНИХ ГРУПА (ЗАИНТЕРЕСОВАНИХ СТРАНА)

Служба има широк круг циљних јавности, тј. појединаца и група с којима остварује или жели да оствари образовни процес. Циљне јавности се могу систематизовати у две основне групе: интерну и екстерну.
Интерна циљна јавност обухвата: генералног секретара, његове заменике и помоћнике, руководиоце одељења, одсека и група, запослене на неодређено и одређено време, радне групе, аd hoc пројектне тимове, стажисте, студенте на пракси и др.

Екстерна циљна јавност је нешто ширег састава и обухвата: друге државне органе, стручну јавност, невладине и међународне организације, парламенте других држава и др.
Иако је пожељно да Служба буде у контакту са свим својим циљним јавностима, потпуно је немогуће истовремено остварити успешну комуникацију са свима. Због тога је Стратегијом образовања и другим документима неопходно одредити која група циљне јавности је најрелевантнија у датом моменту. У циљу одређивања циљних јавности Служба може и сама да формира базу података на основу које ће у сваком моменту имати увид и за које се претпоставља да би могле бити заинтересоване за одређена питања (мапирање).
Мапирање подразумева одређивање циљних група, врсту и обим њиховог учешћа, ниво њиховог утицаја и интерес у крајњем исходу. С тим у вези, у Служби су идентификоване следеће циљне групе:
Крајњи корисници:
-народни посланици и јавност у најширем смислу речи;
Креатори образовног процеса:

- академска заједница;
- стручњаци из одређених области (експерти);
- невладине организације и цивилни сектор;
- међународне организације;
- и други.

Примарне циљне групе:

- народни посланици;
- Влада и други државни органи;
- и други.
Интерне групе:

- генерални секретар, заменици и помоћници генералног секретара;
- остали руководиоци;
- запослени на одређено и неодређено време;
- стажисти и студенти на пракси;
- и други.
Заинтересоване групе:

- грађани;
- невладине организације и цивилни сектор;
- међународне организације;
- и други.
7. МИСИЈА, ВИЗИЈА И ПРИНЦИПИ СТРАТЕГИЈЕ ОБРАЗОВАЊА
С обзиром на широк делокруг рада Народне скупштине и на процес приближавања ЕУ интеграцијама, стратешки приступ образовању запослених у Служби има посебан значај. Напред наведено ствара потребу да се Служба благовремено оспособи и ојача своје кадровске капацитете за рад у складу са најбољом парламентарном праксом.
7.1. МИСИЈА
Мисија Стратегије образовања је да омогући запосленима у Служби Народне скупштине стицање релевантних знања, способности и вештина за рад и да их мотивише за континуирано усавршавање и напредовање у раду. 

7.2. ВИЗИЈА
Визија Стратегије образовања је да у оквиру Службе Народне скупштине  стручно образовање запослених буде један од најважнијих фактора развоја и да сваки појединац има једнаке могућности за лични професионални развој и напредовање.
7.3. ПРИНЦИПИ НА КОЈИМА СЕ ЗАСНИВА СТРАТЕГИЈА ОБРАЗОВАЊА:

-
РЕЛЕВАНТНОСТ – Систем образовања запослених у Служби обезбеђује знања и вештине које кореспондирају потребама Народне скупштине и њене Службе, а што се постиже високом укљученошћу свих заинтересованих страна (и партнера) и институционалном артикулацијом њихових потреба и захтева;
-
ФЛЕКСИБИЛНОСТ – Служба ће адекватно и брзо реаговати на исказане потребе за знањима, способностима и вештинама кроз развој програма заснованих на потребама посла и интересима народних посланика, специфичних група и појединаца;
-
ЕФИКАСНОСТ – Служба ће максимално искористити капацитете сопствених ресурса  за стручно усавршавање и оспособљавање;
-
ЕФЕКТИВНОСТ – Служба ће тежити да омогући свим запосленима достизање жељеног нивоа образовања које ће бити усклађено са појединачним планом развоја карије;
-
ТРАНСПАРЕНТНОСТ И ОТВОРЕНОСТ – Служба активно сарађује са заинтересованим јавностима, информације о образовним процесима су доступне свим запосленима и другим јавностима, истинито и објективно одвијање образовног процеса, омогућавање приступа програмима обуке запосленима по истим критеријумима и условима, а у складу са појединачним планом развоја њихове каријере; 

-
САРАДЊА – обука запослених се спроводи у сарадњи са  различитим интересним групама: високошколским институцијама, научно - истраживачким организацијама, установама, невладиним и међународним организацијама и сл;
-
ЛИЧНА ОДГОВОРНОСТ – за уредност похађања и завршетак обуке;
-
ОДРЖИВОСТ – релевантност, флексибилност, ефикасност, ефективност и одговарајућа финансисјка подршка су услови успостављања одрживог система образовaња у Служби;
-
УСМЕРЕНОСТ НА РЕЗУЛТАТЕ – укупна организација обуке темељи се на прецизном дефинисању онога што запослени знају, могу и у стању су да ураде по завршетку обуке.
8. ОПШТИ И ПРИОРИТЕТНИ СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ ОБРАЗОВАЊА У СЛУЖБИ ЗА ПЕРИОД ОД 2011. Д0 2015. ГОДИНЕ

8.1. ОПШТИ СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ

Општи стратешки циљеви образовања у Служби су:
1.
јачање капацитета Службе у области законодавне и контролне функције Народне скупштине, финансијског надзора, интерне ревизије и система интерне контроле;
2.
унапређење знања о правним тековинама и процедурама ЕУ, усаглашавања домаћег законодавства са законодавством ЕУ;
3.
унапређење менаџмента способности и вештина;
4.
унапређење знања за рад на пројектима;
5.
стицање знања енглеског језика од стране свих запослених у Служби;
6.
унапређење информатичке писмености;

7.
увођење система квалитета.

8.2. ПРИОРИТЕТИ
1.
јачање капацитета Службе у области законодавне и контролне функције Народне скупштине;
2.
стицање знања о правним тековинама и процедурама ЕУ, усаглашавања домаћег законодавства са законодавством ЕУ; 

3.
стицање знања енглеског језика од стране свих запослених у Служби;
4.
унапређење менаџмента вештина.
8.3. ЖЕЉЕНА ПЕРЦЕПЦИЈА
Служба обавља послове на високом нивоу професионалности, организованости и ефикасности и примењује стандарде најбољих парламентарних пракси, чиме континуирано подиже свој углед и поштовање.
8.4. ПОРУКА

Поруке које Служба шаље запосленима и другим заинтересованим странама:

Служба је стручна, професионална, модерна и следи најбољу европску парламентарну образовну праксу доживотног учења.
9. ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА СТРАТЕГИЈЕ ОБРАЗОВАЊА И ПРЕДУСЛОВИ ЗА УСПЕХ

Да би се обезбедила потпуна примена Стратегије образовања и постигао успех у унапређењу рада Службе, успоставиће се механизми за континуирано праћење и оцењивање реализације циљева, активности и задатака. Механизми ће бити засновани на кључним индикаторима успеха и дефинисани у складу са временским оквиром. Обухватиће све фазе и нивое спровођења Стратегије образовања и пружиће информације о напретку и успешности остваривања циљева.

Праћењем и оцењивањем испуњености циљева Стратегије образовања, процењиваће се ефективност и ефикасност, као и релевантност постигнутих резултата за развој Службе. При изради плана за праћење и оцењивање узеће се у обзир и најбоље међународне праксе. Праћењем и оцењивањем ће се, такође, детаљније анализирати проблеми и препреке које су настале у процесу имплементације Стратегије образовања, идентификовати остварена побољшања у раду запослених, како би се створили услови за предлагање нужних измена и допуна.

Основ за праћење и оцењивање Стратегије образовања биће годишњи планови за њену имплементацију. Годишњим плановима ће, у складу са циљевима Стратегије образовања, бити дефинисане активности и задаци, носиоци активности, индикатори и ризици. Биће утврђени рокови и средства за спровођење Стратегије образовања, као и одговорна лица за извештавање.

Праћење ће се спроводити у редовним временским интервалима, шестомесечно и годишње, у складу са елементима из годишњег плана образовања. Систем за праћење имплементације Стратегије образовања ће обухватити: дефинисане активности и задатке, носиоце активности, уз именовање одговорних лица за праћење и извештавање, ресурсе, индикаторе, ризике и рокове.

Руководиоци организационих јединица Службе ће квартално пратити извршење појединачних активности из своје надлежности. Извештај о постигнутим резултатима или указивање на проблеме до којих је дошло ће се квартално достављати Одељењу за људске ресурсе. Одељење за људске ресурсе ће обједињавати извештаје организационих јединица и достављати их као годишњи извештај Генералном секретару најкасније до 15. децембра текуће године.

Ради успостављања јединственог и формалног система извештавања, Служба ће  стандардизовати процедуре извештавања и формате ових извештаја. Такође, Служба ће практиковати  и неформалан начин извештавања кроз одржавање састанака са надлежним руководиоцима организационих јединица, током којих ће се разговарати о реализацији активности и областима које је неопходно унапредити.

9.1. ФИНАНСИРАЊЕ

Годишњим плановима за спровођење Стратегије образовања биће дефинисана средства и извори средстава за њену реализацију по задацима и активностима.
Средства за спровођење Стратегије образовања обезбеђују се из скупштинског буџета за образовне активности и из међународних фондова или донација.
Генерални секретар, заменици, помоћници генералног секретара и руководиоци ужих организационих јединица се обавезују да ће реализовати Стратегију образовања у корист свих запослених.
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